



卷首语

光阴荏苒，岁月匆匆。我们怀着欣慰和喜悦的心情送走了不平凡的 2005 年，又满怀希望地踏上了 2006 年的光辉征程。在这辞旧迎新的美好时刻，我谨代表国家海洋局，向不断开拓进取、勇于创新、奋斗在海洋领域各条战线的广大干部职工致以诚挚的问候和新年的祝福！向关注和支持我国海洋事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

刚刚过去的一年，是海洋系统各项工作稳步推进，取得显著成绩的一年。我们认真贯彻国务院两个通知精神和曾培炎副总理在国家海洋局“双先”表彰会上的重要讲话，全力推进海洋事业的发展进程，使各项工作呈现出良好的发展势头。海洋经济继续高歌猛进，已成为国民经济的新亮点；海域使用管理力度不断加大，正逐步进入有序、有度、有偿的法制化轨道；海洋环境保护和海洋公益服务不断迈上新台阶；海洋权益维护和执法监察取得新突破；海洋科研和调查工作取得了一批重大成果；极地和大洋考察奏响新凯歌。这些成绩的取得，既为我国海洋事业的发展奠定了扎实的基础，又为我们站在新的历史起点上攀登新的目标开辟了光辉灿烂的前景。2006 年，是我国实施“十一五”规划的开局之年，也是全面建设小康社会的重要一年，海洋工作面临的任务更加艰巨而光荣。我们一定要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，进一步贯彻落实科学发展观，抓紧制定海洋发展战略，促进海洋经济又快又好的发展，主动顺应国际海洋事务发展潮流，强化海洋行政综合管理，努力提高海洋科技创新能力，大力发展海洋科技，加强海洋基础设施建设，不断提升服务水平和服务能力，为国家经济建设、社会建设和国防建设作出新的更大的贡献。

放开眼界看未来，坚定不移向前进。让我们在党中央、国务院的亲切关怀下，团结一心，奋发努力，振奋精神，扎实工作，继续谱写我国海洋事业的新篇章！

国家海洋局局长